



申军良返济后结束隔离,出门先给儿子买米粉

家里添了电视沙发 多了欢声笑语

4月1日,在征得村居同意后,申军良将贴在家门口的“居家隔离”封条扯下。从广州寻子回到济南14天隔离期满,他走出家门,一边呼吸着新鲜空气,一边在小吃街上四处打听,哪里有卖儿子申聪爱吃的米粉。

对于申军良一家而言,他们在济南的新生活已经开始。现在申聪入学的问题解决了,眼下,申军良想要尽快找一份工作,“有三个孩子要养活,我要为了给他们更好的生活而努力。”



申军良说,电视和沙发都是一名叫“得意”的市民送来的。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李震

好心人送来沙发彩电

在天桥区紧邻二环北路的地方有一条热闹的小吃街。小吃店、果蔬摊、超市一应俱全,人来人往,烟火气十足。申军良一家就住在附近。

虽然之前大部分时间在外地寻子,但申军良偶尔也会回家看看。一转眼11年过去,孩子找到了,一家人将在这里开启新的生活。

申军良说,房东知道他的故事,也很照顾他。从2009年开始,他以600元/月的价格租下了这套三居室的房子,十多年过去,房租还不过千元。其间,房东几次想卖房,却因申军良的经历最终放弃了这个念头。

4月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到申军良家。家门口还张贴着“居家隔离勿出勿访”的红色封条,隔离期限截止到当天。在征得村居同意后,申军良一边笑着将封条扯下,一边将记者引入家门,嘴里说着:“哎呀,终于结束了,能出去透口气了。”

进入家门,这间102平方米的房子有些空荡,里面的陈设甚至不能用简单来形容。一些“家具”其实都是申军良捡来的,还有一些木板经过改造做成了储物台。

“这个凳子是我哥从二手家具市场买的,十多年了,都不结实了……”申军良指着两把黑色椅子说,为了坐起来稳妥,自己又绑上了绳子。

在客厅里,两样“大家伙”吸引了记者的眼球。一样是一台五六十英寸的电视机,另一样是还未组装的多功能沙发床。

申军良说,电视和沙发都是一名叫“得意”的市民送来的。“他知道我把孩子找回来了,特意给我买的。”申军良说,从找孩子起,虽然没少受罪,但各界的关心和帮助也时时温暖着他,回到济南后,有人帮孩子找学上,有人提供工作,还有人捐助东西……

开启新的生活是他能给出的最好回应。客厅角落里,还摆放着新的篮球,申聪爱运动,申军良虽然不会打篮球,却也想着以后陪儿子一起锻炼锻炼。

回到济南就是回到家

“走,咱们回家去!”14天前,申军良一家人从广州回到济南,对他们而言,济南虽然不是故乡,但回济南就是回家。

2005年年初,申聪在广州被抢,在之后的四年里,为了找孩子,申军良卖了

车、卖了房,一家人连个落脚的地方都没有。2009年,在济南经营家具厂的表哥向他们一家伸出了援手,邀请他们来济南生活,此后,申军良一家就在这里定居下来。

“因为这些年到处找孩子,我在济南的朋友并不多,但在济南接触到的每一个人都让我感觉很舒服。”申军良去过全国很多城市,但他感觉济南是最有温度的城市,人情味特别浓,在这里他有一种归属感。“我希望我的孩子们就在济南长大成人,融入这个温暖的城市。”申军良说。

申聪每天早起准备上课

新添置的不仅仅是家电,还有欢声笑语。4月1日上午,申聪和弟弟像往常一样在房间内上网课,妈妈在一边陪着,偶尔给孩子们指导一下。

申聪跟着父亲来到济南后,他的上学问题得到了社会各界的关注。3月19日,共青团山东省委关注到这一新闻后,对接了济南市教育局,积极协调市、区两级教育局共同关注申聪入学问题。天桥区教体局也第一时间作出了回复,表示将积极开辟绿色通道,本着使其尽快适应新环境并便于父母照顾等原则,综合考虑安排其接受义务教育。入学后,天桥区教体局还将安排学校组织教师对其进行课下辅导、心理安慰等,帮助申聪尽快适应新学习环境和生活环境。共青团山东省委还积极协调省青联委员为申聪疫情期间线上学习提供手机、免费流量。

上周,申聪正式进入了新的班级,并在第二天领到了新课本。“他拿到自己的新书特别兴奋,赶紧接过去。”申军良满眼笑意地说,自从领到新课本,申聪成为全家每天第一个起床的人,6点半就起床准备上网课,下课后也会“恶补”,经常学到夜里十一二点。

一家人为申聪改吃米饭

地域差异带来的教材内容和课程进度问题是实际存在的,如今,申聪一门心思想要赶上去。“不管怎样,孩子的学业问题终于解决了,我也踏实了。”申军良说,不管是学习还是生活,申聪目前都处于一个新的环境,南北差异给他带来诸多不适应,我们也在想办法帮他解决。

“比如他喝不惯这边自来水管里的水,吃不惯馒头,我们就给他买桶装水,一家人陪他吃米饭。”申军良说,妻子也开始研究南方的菜谱。

申聪经常说,“我不想搞特殊”,但不论是父母还是两个弟弟,都不认为这是



4月1日,申军良隔离期满。

“搞特殊”,他们觉得这是一家人其乐融融生活的最好见证。

为了孩子要努力工作

4月1日中午,申军良结束隔离走出小区。他联系了电视和沙发厂家,让他们上门安装,同时,他还跑了几家小吃店,问有没有卖米粉的。

“申聪爱吃米粉,咱这边没有,之前因为疫情我不能出去买,这不第一天出来,我就找找看。”申军良说。

回到家中,申军良将未来的打算写在“备忘录”上。他想抽时间带着孩子们看看美丽的济南,多陪陪家人,把失去的时间弥补回来。

随着隔离期满,申军良来济后的三个心愿已经实现了两个。眼下,亟待解决的是工作问题。

“作为父亲,我要给三个孩子一个幸福的家。”申军良说,他会通过自己的努力将欠的债还上,也会用自己的勤劳给一家人幸福安康的生活。

“之前有一些企业找我,表示要提供工作。隔离这几天,我考虑过这些工作,也考虑过做加盟店,或者做个其他的项目……目前还没有决定。”申军良说,找孩子这些年足以体现他坚定的信念和毅力,他会把这份坚持带到未来的工作中,相信苦尽甘来,破晓后会有曙光。

回到济南的这段日子里,这些年的经历就像幻灯片一样在申军良脑海中不断播放。如今,故事翻开了新的篇章,新生活的大门已经敞开,申军良将和家人一起,携手迎接大门内的第一缕阳光。

清明小长假省内出行 这些高速易发拥堵

清明小长假马上就要到来。4月1日下午,山东省高速交警总队根据往年交通大数据发布了清明出行预警。小长假期间,高速公路继续实施免费通行政策,但禁止载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的机动车通行。此外,交警还公布了易发拥堵与事故的高速路段。

今年清明小长假自4月4日至4月6日,共计三天。随着疫情逐步缓解,企业复工复产加快推进,高速公路车流量大幅上升,特别是高速公路免费通行政策实施以来,货运车辆流量急剧增长。

据统计,2016—2019年省内高速清明节车流总量分别为488万车次、578万车次、542万车次、582万车次,除2018年清明节有小雨,车流量同比小幅下降外,呈现逐年上升的趋势。由于此次假期高速公路对货车免费通行,预计货车车流量将比往年有大幅增长。高速交警建议广大驾驶人根据行程合理安排出行时间,尽量选择错峰出行,避免拥堵。

此外,清明小长假期间,山东省境内高速公路将禁止载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品的机动车通行,具体禁行时间为4月3日22:00至4月7日6:00。严禁超限超载车辆驶入高速公路。此外,高速公路施工路段禁止五轴及以上货车、危险品运输车、车辆运输车、不可解体物品超限运输车通行。

结合往年数据,预计清明节假期拥堵多发路段主要集中在:G2001济南绕城高速家至济南西段、G3京台高速禹城至齐河段、G0321德上高速聊城南立交段、G3京台高速济南殷家林枢纽立交至曲阜枢纽立交、G1511日兰高速王官屯枢纽立交至曹州枢纽立交、G20青银高速章丘段、G2京沪高速蒙阴至青驼段、G1511日兰高速日照收费站段、G1511日兰高速竹园枢纽立交至莒县服务区段、G18荣乌高速无棣至省界段、G35济广高速平阴至东平段、G20青银高速转G25长深高速于庄立交枢纽。

由于高速公路车流量大,部分路段正在施工,山东高速交警提醒广大驾驶人,开车上路一定要谨慎驾驶,特别是遇有大型车辆增多时,请注意保持安全车距,切勿随意加塞儿、争道抢行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泰来

中国房地产100—200强企业 榜单出炉

山东儒辰荣列108位

本报临沂4月1日讯(见习记者王婷)4月1日,中指研究院市场形势分享会暨2020中国房地产100—200强企业研究成果发布会线上召开,山东儒辰集团入选2020中国房地产100—200强企业榜单,位列第108位。

山东儒辰集团1998年创建于山东临沂,重点围绕“儒辰集团”“儒辰康养”“儒辰物业”三大主力品牌,多元化发展地产开发、康养文旅、生活服务、建筑安装、装饰园林、智能安防等产业项目。近两年来,儒辰集团以区域深耕为战略核心,连续布局落子枣庄、济宁、淄博等周边市场,凭借卓越的品质和服务获得了极高的市场美誉度和强大的市场影响力。

同时,围绕“全价值生活·生态链服务商”的企业定位,积极进行产业转型升级,于2019年布局打造首个康养项目——松山温泉康养小镇。进入新时代,儒辰集团将立足“深耕齐鲁·布局华东·面向全国”的战略定位,为筑造新时代美好生活而努力。